

**PYTANIA I ODPOWIEDZI**

*Dot. postępowania przetargowego nr 05/2023 Zaprojektowanie i wykonanie instalacji uzdatniania i zagospodarowania biogazu składowiskowego na terenie Częstochowskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o.o. w Sobuczynie*

Zarząd Częstochowskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o.o. w Sobuczynie informuje, że w toku trwającego postępowania przetargowego nr 05/2023 do Zamawiającego wpłynęły następujące pytania:

**Pytanie 1**

Punkt 6. SWZ Termin wykonania zamówienia. Zamawiający wyznacza termin realizacji przedmiotu zamówienia: 330 dni kalendarzowych licząc od dnia podpisania umowy.

Oczywistym jest, że wyznaczony termin przez Zamawiającego jest nierealny dla każdego z potencjalnych Wykonawców. Sam proces projektowy trwa dla takiej inwestycji około 180 dni zakładając, iż Zamawiający posiada aktualne wpisy i wyrisy z rejestru gruntów, mapę zasadniczą, określenie lokalizacji posadowienia agregatu kogeneracyjnego, PZT, KIP, opracowanie opinii geotechnicznej, wykonanie operatu akustycznego, uzyskał decyzję o warunkach zabudowy. W przeciwnym wypadku same prace przygotowawcze trwają zgodnie z terminami urzędowymi około 150 dni.

Prace wykonawcze w postaci budowy agregatu kogeneracyjnego wraz z innymi urządzeniami wymaganymi przez Zamawiającego trwają około 210 dni (przy czym niektóre prace można wykonywać współbieżnie z pracami projektowymi). Odbiory i dopuszczenia kolejne 140 dni + uzyskanie koncesji dodatkowe 127 dni.

W związku z tym czy Zamawiający wyrazi zgodę na wydłużenie terminu realizacji przedmiotu zamówienia do 540 dni kalendarzowych licząc od dnia podpisania umowy?

**Odповідź:**

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na zmianę terminu realizacji zamówienia. Zamawiający informuje, iż podane w pytaniu przez Państwa obowiązki nie stanowią przedmiotu zamówienia. Przedmiotem zamówienia nie jest uzyskanie koncesji, nie jest stworzenie KIP – Zamawiający jako załącznik do dokumentacji przetargowej przedstawił pozyskaną już Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia, nie jest uzyskanie Decyzji o warunkach zabudowy- Zamawiający posiada Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia.

**Pytanie 2**

Punkt 9.1.4. Zdolności technicznej lub zawodowej, ppkt 9.1.4.1. SWZ

Czy Zamawiający uzna za spełniony warunek jeżeli Wykonawca wykaże, że w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał należycie co najmniej jedno zadanie polegające na zaprojektowaniu, budowie, dostarczeniu i zainstalowaniu przez siebie biogazowego agregatu kogeneracyjnego o mocy zainstalowanej minimum 300 kW, pracującego na biogazie składowiskowym?

**Odповідź:**

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę. Zamawiający informuje iż wymaga spełnienia warunku udziału w postępowaniu określonego w pkt 9.1.4.1.SWZ tj.

*„Wykaże, że w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał należycie co najmniej jedno zadanie polegające na budowie kompleksowej instalacji, wykorzystującej biogaz (w rozumieniu art. 2 pkt 1 i 2 Ustawy OZE, Dz.U.2022.1378 z późn. zm.) do wytwarzania energii elektrycznej, wyposażonej w jednostkę/jednostki wytwarzania energii elektrycznej o łącznej mocy zainstalowanej minimum 300 kW (gdzie moc zainstalowana przynajmniej jednego pojedynczego źródła wytwórczego energii elektrycznej wynosiła minimum 200 kW) albo wytwarzania energii elektrycznej i ciepłej w kogeneracji, wyposażonej w jednostkę/jednostki kogeneracyjne o łącznej mocy zainstalowanej minimum 300 kW (gdzie moc zainstalowana przynajmniej jednego pojedynczego źródła wytwórczego energii elektrycznej i ciepła wynosiła minimum 200 kW)”.*

**Pytanie 3**

Punkt 9.1.4. Zdolności technicznej lub zawodowej, ppkt 9.1.4.2. litera b) SWZ.

Czy Zamawiający uzna za spełniony warunek jeżeli Wykonawca wykaże, że dysponuje i skieruje do realizacji niniejszego zamówienia Kierownika robót elektrycznych, który posiada wykształcenie wyższe techniczne i uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych bez ograniczeń lub odpowiadające im ważne uprawnienia budowlane, które zostały wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów, uprawniających do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych bez ograniczeń oraz doświadczenie w pełnieniu funkcji kierownika robót w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych bez wymaganego co najmniej jednego zadania polegającego na budowie kompleksowej instalacji wykorzystującej biogaz do wytwarzania energii elektrycznej i ciepłej w kogeneracji, wyposażonej w jednostkę kogeneracyjną o mocy zainstalowanej minimum 300 kW.

Dla wykonywania takich inwestycji przez kierownika robót elektrycznych nie jest konieczne doświadczenie opisane powyżej. Może przecież realizować inwestycje związane z kogeneracją ale zasilane innymi gazami np. gazem ziemnym nie konieczne biogazem. Prosimy zatem o przychylenie się do naszej prośby i nie wymaganie od kierownika robót elektrycznych stosownych wymagań opisanych przez Zamawiającego.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że wyraża zgodę na zmianę warunku udziału w postępowaniu określonego w pkt 9.1.4.2. lit. b) SWZ, który otrzymuje brzmienie:

*„Kierownik robót elektrycznych posiadający wykształcenie wyższe techniczne i uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych bez ograniczeń lub odpowiadające im ważne uprawnienia budowlane, które zostały wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów, uprawniających do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych bez ograniczeń oraz doświadczenie w pełnieniu funkcji kierownika robót w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych dla co najmniej jednego zadania polegającego na budowie kompleksowej instalacji, wykorzystującej gaz do wytwarzania energii elektrycznej, wyposażonej w jednostkę wytwarzania energii elektrycznej o mocy zainstalowanej minimum 300kW albo wytwarzania energii elektrycznej i ciepłej w kogeneracji, wyposażonej w jednostkę kogeneracyjną o mocy zainstalowanej minimum 300kW”.*

**Pytanie 4**

Punkt 18 ppkt 18.1 SWZ Sposób oraz termin składania ofert. Wyznaczony przez Zamawiającego termin złożenia ofert jest niewspółmiernie krótki w stosunku do koniecznej do wykonania pracy przez Wykonawcę w celu przygotowania merytorycznej i prawidłowej formalnie oferty. W związku z tym czy Zamawiający wyrazi zgodę na przesunięcie terminu składania ofert na dzień 23 marca 2023 roku?

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na przedłużenie terminu składania ofert do 23.03.2023r. Jednocześnie informujemy, że termin składania ofert został wydłużony do 14.03.2023r. – zmiana w tym zakresie została zamieszczona na stronie internetowej (Platforma Zakupowa) na której prowadzone jest w/w postępowanie, pod adresem: <https://platformazakupowa.pl/transakcja/731070>

**Pytanie 5**

Załącznik Nr 5 do SWZ – Umowa o roboty budowlane.

§15 Gwarancja jakości, Pkt 15.11. Prosimy o wyjaśnienie. Czy Zamawiający w ramach tego zapisu ma na myśli potencjalnie dożywotną gwarancję na urządzenia?

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że wyraża zgodę na wykreślenie §15 ust. 15.11. Wzoru umowy (Załącznik Nr 5 do SWZ) – zmiana w tym zakresie została zamieszczona na stronie internetowej (Platforma Zakupowa) na której prowadzone jest w/w postępowanie, pod adresem: <https://platformazakupowa.pl/transakcja/731070>

Sobuczyna, 03.03.2023r.

WICEPREZES

  
mgr Fryderyk Folchołc

PREZES

  
mgr Robert Kalinowski

Częstochowskie  
Przedsiębiorstwo Komunalne Sp. z o.o.  
SOBUCZYNA, ul. Konwaliowa 1  
42-263 Wrzosowa  
Konto Nr 80 2030 0045 1110 0000 0204 1000  
Oddział Operacyjny BGŻ w Częstochowie  
IDS 150370893, NIP 573-22-44-750, KRS 0000051675

